## 成就更好的自己

作者简介: 外国语学院英语师范专业 2017 级本科毕业生,大学期间担任班级的学习委员一职,在 2014 年——2016 年三次获得二等专业奖学金,在 2016 年获得明德奖学金,在 2016 年教师职业技能大赛中,获得学院二等奖。现签约重庆市两江新区的星光学校。

作者寄语: 求职经历是大学生步入社会的宝贵经历,我们都能在此期间不断提升自己,磨砺自己,成就更好的自己。当你回头,你会发现,你当初的一切碰壁、不如意都是值得的。

大学的四年光阴一晃而过,还依稀记得上个冬天,作为大三的我们参加了大四学长学姐求职交流会,十几上百人坐在一间满满当当的教室里,希望从前辈的口中,得到一些我们所期盼的讯息。得知了实习的不容易,得知了找工作的艰辛,而最终所有人都找到了自己最好的选择与归宿。而当我结束了我的大三学习生活时,我也面临着实习与求职的问题。

幸运的是,我的实习地就是我的家乡——重庆。我可以在我最熟悉的地方学习将来作为一名教师的经验,并且为我求职也提供了相当的便利。

当从同学口中得知重庆的第一场招聘会将在九月底举行时,我心里便开始悸动起来。一切都是新鲜与陌生,即使是在我最熟悉的土地,我暗暗告诉自己,接下来的一个甚至两个月里,为了自己的未来与梦

想,我除了自己,谁也不能依靠。我的心智,在此般磨练中也逐渐成熟起来。

在一股股最美证件照的浪潮中,我也决定为我的简历贴上最体面的证件照。然后着手简历的制作,在网上找了很多模板,将自己四年来的成就一一填写在上面。最后,在我朋友的帮助下,我的简历得到了美化。一张清爽、突显自身优点的简历能够帮助我们在万千求职者中获得那极少的机会。接下来就是自我介绍的撰写,借助了网上的模板,我将自己简历上的内容用语言概括了出来。可是此时的我,并不是知道我的对手将会有多么的强大,或许我的自我介绍过于平实,并没有任何出彩的地方,这一点在我之后的实战经历中体现的出来。

第一场面试会,是我市最好的高中重庆市第一中学的招聘,地点在西南大学。面试在当天的早上九点举行,正处于秋天的重庆,那天票这些小雨。穿着尖头皮鞋裙子在雨中的我,内心却无比的激动和忐忑,在地铁上幻想了无数次面试的画面。开始后首先是学校进行宣讲,介绍学校的基本情况和教师的待遇情况。硕大的会议厅,却挤满了来自各大师范学校的应届毕业生,没能挤进会议厅的同学,只好站在场外互相攀谈着。宣讲结束后,面试在旁边招聘楼里的教室里进行,每个学科在不同的房间门口排队进行。我在宣讲快结束时早早来到面试场门口等候,待到宣讲结束,所有的应聘者来到面试场所,我环顾四周,队伍早排得望不到头,仅仅是英语这一科目就大概有一两百人。整个面试场十分嘈杂,认识的人之间,互相说着有的没的,互相打着气,没有同学的陪伴,我只好自己一个人低头看手中的自我介绍草稿,

深呼吸,静静地等待着面试的开始。大门打开,面试官要求我们排成一队,拿好简历一次进去两人,并且保持安静。轮到我的时候,我将简历递给老师,但是大脑却一片空白,自我介绍的内容忘记了一大半。面试官叫停了,问了一个问题,然后让我出去了,整个过程可能不超过两分钟。出来后,我的心情异常的低落,也不能说自己尽力了,因为我一切的准备都是临时抱佛脚。第一次的机会,就这样被我马马虎虎的糊弄过去了,心里很不是滋味。同时我也意识到了求职的激烈,明白了任何一个学校都不可能给你充分的时间展示自己,你只能在短短的几分钟里,把自己展现出来。很显然,我的第一次求职经历是失败的,回家之后和父母进行了交流,告诉了他们竞争是多么的激烈,人生第一次意识到,以后的路父母也帮不了,只能自己对自己的事情上心。之后,我便主动要求爸妈充当我的面试官,对面试进行一次次的模拟,并提出他们的意见。

国庆节之后,各所重庆的重点中学都开始进行招聘。第二次招聘会,我和高中同学一起相约参加了重庆育才中学和 29 中的面试,地点在重庆师范大学。一样的流程,但这一次我的准备更加充分了,并且由于应聘者大多来自重庆师范大学,来自全国直属师范大学的我更多了一份底气。自我介绍的时候,我表现更加自信,介绍不再是简单的背诵而是充满了感情。显然,我的表现也在 29 中面试官的眼中留下了深刻的印象。随后,我便收到电话通知,让我去进行第二轮面试。第二轮的面试地点是 29 中阶梯教室,每位应聘者抽签依次领取我们的试讲题目,并在不借助任何材料的情况下,以自己对其的理解,现

场准备 20 分钟,进行五分钟的授课。临时准备授课对于没有教学经验的应届毕业生来说是一项挑战,但由于我之前也在父母面前练习了模拟授课,对中学的英语阅读教学流程有了一定的了解,所以我便尽我所能地在有限的 20 分钟内准备。台下坐着四位面试官,将他们当做学生进行授课。我鼓起勇气,调动了自己的情绪,充分利用那五分钟展示了自己。结束后,面试官对我展现出浓厚的兴趣,问了我几个问题,然后让我等通知,进行下一轮的进班试讲。很快我也接到了进班试讲的通知,我的信心也在这过程中不断增加,应对面试中的任何情况也更加从容。进班试讲的经历,也是一种挑战,大概是将大学四年所学的知识全部学以致用。如何调动同学们的积极性,如何把控课堂的节奏与纪律都是一次挑战,还好我去的班级的孩子们都很配合,和他们的那一堂课,让我感触多多。但是很遗憾,那次试讲之后,我再也没有等到这所学校的通知,这次求职经历也无疾而终。

在这之后,我也消沉了一段时间,总是希望学校能在某一天能打电话给我让我去签约。父母也总是告诉我说,有招聘会都去参加,当做一次锻炼,不要为它停留。那之后,我参加了两江新区的招聘会,整个面试从开始到结束,只花了半天的时间。我也幸运的成为了星光学校的一名准教师。

求职的经历从九月底,一直到十月底。我参加了七八所学校的招聘,也幸运地通过了几次第一轮,进入第二轮和更优秀的招聘者一起竞争。在此期间,我见识到了无数比我优秀且努力的同伴,大家一起打气,由衷的祝贺对方,收获了不少纯粹的友谊。在朋友和家人的鼓

励下,我也越挫越勇,信心倍增,并且独立了不少。我真的感谢这一次又一次的求职经历,让我意识到自己的不足的同时也让我看到自己的可能性,让我从心底里为自己感到欣慰。回头看看,那时候饿着肚子等结果,排一下午的队寻求一次机会,试讲到深夜才到家,都值得。